

外来户占七成,社区积极应对复工潮——

详细核查信息 把好防疫关口

社区头条

“复工潮来临,我们这个外来户居多的老小区面临着空前的压力。”21日,记者来到八一花园,崇川经济开发区(观音山街道)中桥社区的干部高红霞等人正在为居民办理《出入通行证》。

八一花园建于上世纪七八十年代,共有25幢居民楼,594户居民,410户是租住的外来人口,以河南、安徽、四川、重庆、山东等地为主。其中来自湖北、温州等新型冠状病毒肺炎疫情比较严重地区的居民就有50多人,防疫工作面临的压力巨大。自疫情防控工作开展以来,八一花园实施小区封闭管理,每位进入小区的居民都要核实身份信息、测量体温等,社区聘请了外包公司,负责晚上的防控工作,11名志愿者分成6个时间段负责白天的工作。

“从大年初四开始,社区干部、志愿者、楼组长对小区进行了系统的摸排。”中桥社区党委书记王彬介绍,通过详细走访了解,春节以

来一直居住在小区的居民已经形成详细名单。随着复工潮的到来,如何核实居民春节期间有无返乡成了摆在社区面前的难题。他说,就在几天前,一名居民意外发现,一户湖北居民租住的房屋门突然打开了,居民立刻向社区反映这一情况。经过社区走访了解,这名湖北居民因人生病住院春节期间一直在南通,因为陪床,很少回家居住,因此邻居们没发现他家有人。

怎样才能准确核实居民有无返乡?经中桥社区党委紧急协商,社区紧急印制了一批《出入通行证》,从12日开始,社区向春节期间一直在通的居民发放通行证,要求“每家一张,凭通行证和身份证件出入”。《通行证》上包括的信息有:户主姓名、联系方式、具体门牌号等,门口检测点配以详细居民信息表,居民进小区时会详细核对《通行证》和信息表。对尚未返通的租住户,社区联系了房东,请代为通知暂缓返通;已经返通的,需按相关规定看是否需要居家隔离后才能办理《通行证》。

“特殊情况也要特殊对待。”王彬介绍,如经过走访,社区发现,小区里还有10余户独居老人,子女每日上门探望照料,但不在此居住。对于这些人员,社区会详细核查信息方准予进入。

记者袁晓婕

崇川区城东街道郭里园社区按照“四到位”要求——做好企业复工复产“助推器”

“真是太感谢你们了,加班给我送来了复工单,这样我们明天就可以正常复工了,你们可真是我们公司的‘及时雨’啊。”19日晚6:30,国联人寿保险股份有限公司南通分公司负责人欣喜地拿到予以批准的复工单。

近日,崇川区城东街道郭里园社区党委严格按照崇川区提出的“机制建立到位、员工排查到位、防控物资到位、内部管理到位、宣传教育到位”的总体要求,将辖区内单位分为三大片区,由专人负责企业复工申请,做到“及时传达、及时对接、及时提交、及时审核”,在疫情防控的同时,做好企业安全复工复产工作。

记者陈可 通讯员黄海娟

与企业单位有类似情况的还有辖区内的个体工商户,自《崇川区关于准许部分经营场所恢复营业的通告》发布以来,郭里园社区党委高度重视,由党委书记季贤亲自负责辖区内的个体工商户的复工。就在19日下午,季贤又走访了工农路、濠北路、钟秀路、郭里园路上的所有个体户,现场办公受理了6家家电瓶车店的申请材料,并审核查看口罩、额温枪、消毒液的准备情况。“在疫情防控的前提下,我们要做好复工复产的‘推进器’,让居民生活更便利、经济发展更活跃。”

记者陈可 通讯员黄海娟



指导复业

19日,为做好辖区门店复业工作,南通开发区竹行街道星辰社区工作人员一家一家上门指导,提供各种帮助。 徐斌

嗓门大语速快,走路大步流星,干事风风火火——

“女汉子”冲锋在战“疫”一线

崇川区任港街道任港社区党委书记汤美娟在居民眼中就是个“女汉子”:每天早出晚归,始终冲锋在“疫”线,为了居民的安全,却顾不上即将参加高考的女儿。

疫情来得猝不及防,2个街区,5个居民小区,71幢居民楼,近百家商户企业……第一时间走上防疫一线的汤美娟每天工作至少12小时,连续半个多月奋战在防控一线,走访宣传3700多户,发送各类防疫资料上万份……在全民打响的防控新冠肺炎战“疫”中,这位雷厉风行的“女汉子”脑子里没有“辛苦”二字。

白天,她要查看小区公共部位是否消杀到位、是否人员聚集……夜色降临,她又值守在卡点上,查验过往人员、量体温、核信息……

“我今天走楼梯没闻到消毒水的味道,是不是没消毒?”“市区又没有这样的病人,戴不戴口罩有什么事啊!”这种“辣”味十足的场面她几乎天天遇见。面对居民的不理解,汤美娟还是耐心地为他们讲解疫情防控要求和具体落实情况,疏导情绪。

在汤美娟的带动下,越来越多的党员群众行动起来,为防疫工作献出自己的力量。有的送来了口罩、消杀桶等物资,有的送来了食物,有的主动要求担当志愿者……

“我们所做的工作能够得到群众的支持和理解,所有辛苦都是值得的。”汤美娟说,“工作中遇到的困难以及承受的委屈,只要最后能享受到抗疫成功的喜悦,都不算什么。”

记者袁晓婕 通讯员刘美娟 章莲

小区管理力量不足,40位居民站了出来,组成志愿者服务队——

自己的家园自己守护

“你好,请办理下电子通行证,两分钟就能办好,很方便的。”“你好,请配合测量下体温。”21日上午,在世纪新城小区门口,季勇华和朱建华正在对进入小区的车辆和行人进行查询、测量体温、推广电子通行证。自从新型冠状病毒肺炎疫情发生以来,世纪新城的40名志愿者自发组成服务队,24小时轮换值守,守护自己的家园。

世纪新城小区位于崇川经济开发区(观音山街道)盘香沟社区,小区于2007年交付使用。“我们小区共有2400户、近8000人,其中约三成是新市民。”志愿者葛小建介绍,小区自建成后直到去年才有物业公司进驻,保安的年龄偏大。自4日小区实施封闭式管理以来,小区管理力量不足的问题凸显出来,在

葛小建的倡导下,40名志愿者报名组成服务队,大家每四个人、四小时一班,承担起小区出入口值守、巡查等工作。

近期随着各企业复工复产,不少志愿者返回工作岗位,季勇华、朱建华等已经退休或企业尚未复工的志愿者承担起了大部分值守、巡查任务。其他人仍选择下班后、上班前值守,志愿者服务队始终坚守在小区门口。

这支身边的“逆行者”队伍赢得了居民们的尊敬。在小区门口临时搭建的帐篷里,桌上堆了满满的物品——酒精、消毒液、暖宝宝、脆饼、面包、奶茶、方便面……“这些都是居民们送过来的,有的人过来把东西放下就走,连姓名都没留。”季勇华十分感动地说。

记者袁晓婕

在隔离期间受到无微不至的关怀,一户居民送来锦旗,盛赞社区——

你们就是“百变金刚”

“感谢星富社区,感谢虞书记,你们心系百姓,真真切切、实实在在为抗击疫情作出了努力。”19日下午,家住南通开发区小海街道星富社区的河南返通人员胡锡磊感谢道。

当天,胡锡磊一家来到星富社区,将一面印着“工作严谨、服务暖心”的锦旗送给星富社区全体工作人员。

“感谢社区工作人员在我们全家居家隔离期间,对我们生活上无微不至的关心和照顾。疫情面前,你们就像百变金刚。站在小区大门口,你们是门卫;帮我们买菜买药,你们是采购员;帮忙小孩打印递送家庭作业,你们是快递员;拎着垃圾袋奔跑,你们又成了环卫工人……”胡锡磊的爱人牛红娟赞叹道。

星富社区党总支书记虞伟表示,社区在疫情防控期间特别关心隔离者,组织全体社区干部、党员、志愿者,大家轮流为居家隔离对象代购物品,根据他们的需要,到超市、菜场进行采购,再将所需物品放到门口。虽然隔离人员身体与外界隔绝,但对他们的关爱,在社区干部群众的共同努力下,绵延不绝。

记者陈可 通讯员朱一芹

社区传真

疫期党课上线 共筑防疫战线

晚报讯 20日,港闸经济开发区通燧社区党总支在主题党日组织党员开展“党员抗疫发声、学习讨论谈体会”线上讨论分享活动。

线上党课加深党支部与党员之间的联系,发挥冬训期间党员学习“充电补钙”、疫情期间“加油打气”的作用。

通讯员施文娣

加强社区管控 送证上门暖心

晚报讯 这几天,为避免出现扎堆办证,港闸区陈桥街道丽康社区工作人员及志愿者挨家挨户上门发放居民出入证,并现场解答出入证如何使用等相关问题。

这家社区目前已发放出入证3210张,基本实现全覆盖。自居民临时出入证推广以来效果良好,小区出入口进出人员也明显减少,有效杜绝了外来人员的进入。通讯员陈伟倩

规模企业复工 街道全力配合

晚报讯 截至19日,港闸区幸福街道辖区内规模以上工业企业(除建工类)已全部复工复产。

在市、区及街道、社区统一指导下,企业从返通员工行程查询,到口罩等防控物资准备,再到重点部位检查,都一一落实到位,确保安全平稳复工。

记者任溢斌 通讯员姚建兵

一张寻人启事 温暖传递人心

晚报讯 这几天,不时有不留姓名的居民给崇川经济开发区(观音山街道)新胜社区送来各种物资。为此,20日,社区贴出特殊寻人启事。

据了解,这几天陆续有热心居民为社区送来消毒水、暖宝宝等物品,却没有留下姓名。社区张贴寻人启事,对此表示感谢,大家也纷纷点赞做好事不留名的居民。通讯员季永健

情系物业工作 送上关怀慰问

晚报讯 18日,一辆满载着慰问物资的皮卡车缓缓驶到港闸区陈桥街道丽泰花园门口。

当日,陈桥街道慰问组来到各个小区的疫情检测点,为奋战在一线的200余位物业工作人员送去方便面、牛奶等68箱慰问物资。

通讯员陆聪

志愿者战一线 企业送来温暖

晚报讯 20日,复工企业南通润时机械制造有限公司和朴康超市为港闸经济开发区泽生社区奋战在一线的志愿者送来慰问物资。

泽生社区现有抗疫志愿者二十多名,在没有硝烟的战场上,他们已经和社区干部一起奋战了二十多天。企业捐赠物资,向这些志愿者表示敬意。通讯员王秀娟